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Вітаю вас із початком нового етапу у вашому 
житті! Ви стали студентами Національного фар-
мацевтичного університету — вищого навчального 
закладу, який відомий у всьому світі, традиції якого 
мають славетну історію. 

Бути студентом нашої Аlma mater почесно та 
відповідально. Почесною і відповідальною є й сама про-
фесія фармацевта, згідно з якою людина служить 
здоров’ю інших, несе диво видужування та зміцнення 
здоров’я. До ліків має право торкатися лише високоос-
вічена, висококультурна людина. 

Сучасність вимагає від спеціалістів фармацев-
тичної галузі бути мобільним, готовим до постійного 
вдосконалення своєї професійної майстерності, умін-
ня оволодіти новітніми технологіями виробництва, 
випробування та дослідження лікарських препаратів 
та речовин.

Наведу деякі цифри, які засвідчують, що відпові-
дальність фармацевта перед людиною, суспільством 
зростає. Так, у XVII–XVIII століттях в усьому світі 
створювалось приблизно 5 нових ліків за століття.  
В останнє десятиліття ХІХ століття розроблялося  
в середньому по 1,6 ліків на рік, а до середини ХХ сто- 
ліття — 2,7 на рік. А потім завдяки успіхам у галузі 
хімії та біології відбувся різкий сплеск. Так, з 1958 по 
1970 рік з’явилося 476 нових лікарських засобів, що 
склало у середньому 36 на рік. Приблизно так само 
по 40–50 найменувань нових ліків щорічно випускає 
фармацевтична галузь і в останнє десятиліття. У під-
сумку сьогодні на світовому фармацевтичному ринку 
представлено понад 200 тисяч найменувань лікарських 
засобів. За кожним з них стоїть людське здоров’я та 

життя, а турбота про людське життя, як ви самі 
розумієте, помилок не допускає. 

Вам випала велика честь стати студентами 
Національного фармацевтичного університету — вузу 
з великими традиціями, вірними яким ми залишаємося 
ось вже два століття. 

Четвертий рік першокурсники нашого вузу почи-
нають навчання за новими програмами, за новими 
вимогами, які передбачені Болонською системою нав-
чання і сприятимуть інтеграції нашої країни в загаль-
ноєвропейський освітній простір. Тож попереду у вас 
чи не найцікавіша пора вашого життя. Саме від вас 
залежить не тільки ваше майбутнє, але й майбутнє 
фармації, фармацевтичної промисловості. Майбутнє 
України, здоров’я людей. 

Бажаю вам гідно нести звання студентів 
Національного фармацевтичного університету, бути 
відданими своїй майбутній спеціальності.

Успіхів вам у навчанні, добрих звершень, здоров’я 
і любові!

 Ректор НФаУ,  
член-кореспондент Національної  

академії наук України,  
доктор хімічних наук,  

доктор фармацевтичних наук, професор
ВАЛЕНТИН ПЕТРОВИЧ ЧЕРНИХ 

ЛюбІ пЕРшОкУРСНИкИ!

Вітаємо тебе, першокурснику!

ЩО ТАкЕ УНІВЕРСИТЕТ?
Університет — вищий навчальний заклад осві-

ти, який здійснює багатопрофільну підготовку фа- 
хівців з вищою освітою, проводить фундаментальні та 
прикладні наукові дослідження, є провідним науково-
методичним центром, сприяє поширенню наукових 
знань і здійснює культурно-просвітницьку діяльність 
серед населення, має розвинуту інфраструктуру на- 
укових і науково-виробничих підприємств та установ.

Основна відмінність університету від академії  
в тому, що академія готує спеціалістів лише в окремо 
визначеній галузі знань, проводить наукові дослі- 
дження тільки в області своєї діяльності, тобто 
науково-методична робота, яка проводиться універ-
ситетом, є більш широкою. 

23 серпня для нашого рідного Харкова дата така 
ж світла і важлива, як для всієї нашої історії 9 трав-
ня. Саме 23 серпня 1943 року Харків було звільнено від 
німецько-фашистських загарбників. Щороку ми вшано-
вуємо героїв-визволителів нашого міста. 

За мирні роки розквіту і розвою Харків змужнів, 
став потужним індустріальним, транспортним, куль-
турним, бізнесовим та навчальним центром. Про наше 
місто знають, його шанують і цінують не тільки на 
теренах колишнього СРСР, а й у Європі та світі. І бага-
то в чому завдяки тому, що в нашому місті навчаються 
представники інших держав та континентів. Чимало їх 
і в НФаУ, тож ми своєю працею теж прославляємо рідне 
місто і примножуємо славу його.

Цього року 23 серпня Харків святкує 65-ту річницю 
свого визволення. Давайте ще раз згадаємо сторінки 
славної історії нашого півторамільйонного міста, бо на 
гарне майбутнє може розраховувати тільки той народ, 
який береже і цінує власну історію.

24 жовтня 1941 року за наказом командуван-
ня радянські війська змушені були залишити місто. 
Страшне лихо і руйнування принесла фашист- 
ська окупація Харкову. Окупанти встановили в місті 
«новий порядок» — смерть, насильство, пограбуван-
ня. Ось уривок з оголошення німецького коменданта 
міста: «Кожний мешканець Харкова особисто, своїм 
власним життям відповідає за безпеку німецьких зброй-
них сил і ставить на карту не лише своє власне життя, 
але й життя всіх мешканців Харкова».

Гітлерівці розстріляли й закатували 275 тисяч мир-
них жителів, 160 тисяч харків’ян були вивезені на 
примусові роботи до Німеччини.

23 серпня 1943 року в результаті успішної 
Бєлгородсько-Харківської наступальної операції вій-

ськами Степового фронту під командуванням маршала 
І.С. Конєва за активної підтримки з флангів військ 
Воронезького і Південно-Західного фронтів Харків 
було визволено від фашистів. На честь цієї події у Мос-
кві прогримів салют з 224 гармат.

Звільнене місто лежало в руїнах. Було зруйновано 
близько 500 промислових об’єктів, усі електростанції, 
залізниці, мости. Не працював міський транспорт, не 
функціонували водопровід і каналізація, були відсутні 
електропостачання й теплофікація.

Закопченими стінами зяяли колишні жилі райони. 
Було знищено 1 млн 600 тис. м2 житла. Кращі будівлі 
міста — вокзал, міськрада, Будинок проектів, обком 
партії, Палац піонерів і жовтенят, центральні готелі 
міста, студмістечко «Гігант» і ціла низка інших — зруй-
новані. Така ж участь спіткала корпуси 23-х вузів, ліка-
рень, науково-дослідницьких і проектних інститутів, 
бібліотек і музеїв.

Матеріальні збитки, завдані місту й області війною, 
склали за підрахунками того часу 33,5 млрд. карбован-
ців. Місто було настільки зруйнованим, що окремі 
іноземні делегації, приїжджаючи до щойно звільненого 
Харкова, передрікали, що на його повне відновлення 
знадобиться щонайменше півстоліття. За 25 кілометрів 
від міста ще тривали криваві бої, а у Харкові уже роз-
почалися відновлювальні роботи. Місто було підняте  
з попелу та руїн усього за кілька років. 

Зростала й кількість населення міста. У серпні 
1943 року у Харкові мешкало всього 190 тисяч чол., до 
1945-го — ця кількість збільшилася вже в 2,5 разу, а за 
5 наступних років кількість жителів Харкова досягла 
718 тисяч чол.

 
 Підготовлено за матеріалами видання

 «ХАРКІВ: учора, сьогодні, завтра»

НАшЕ МІСТО — НАшА ГОРдІСТЬ І СЛАВА

Щиро вітаю вас із прекрасним та хвилюючим 
святом — Днем знань та початком нового навчаль-
ного року.

Для кожного першокурсника сьогодні почи-
нається дорога в майбутнє, адже нині ви стали час-
тинкою стотисячної студентської родини медичних 
університетів та академій, коледжів та училищ. 

Ваш вступ до вищих навчальних закладів відбував-
ся за принципово новою ідеологією визначення рівня 
знань — за результатами зовнішнього тестування, що 
безумовно поліпшило відкритість і демократичність 
вступу. Це є головним  завданням держави в напрямку 
поліпшення якості та доступності вищої освіти.

Вірю, що глибокі теоретичні та практичні знан-
ня, отримані у медичних навчальних закладах, дозво-
лять вам в повній мірі опанувати мистецтво лікування 
та посісти гідне місце у молодій генерації медиків та 
фармацевтів 21 століття. 

Майбутнє — за високотехнологічною медициною, 
і це диктує нові вимоги до якісної підготовки медиків. 
Нині для Міністерства охорони здоров’я одним з голо-
вних пріоритетів є подальший підйом рівня нашої вищої 
медичної освіти до сучасних світових вимог, бо від фахо-
вого рівня медиків залежить здоров’я та безпека нації.

Саме тому Міністерство охорони здоров’я України 
прагне підняти роль медичного працівника у суспільстві 
та відновити престижність професії медика у державі.

Нині у вищій медичній школі реалізується масш-
табна євроінтеграційна Програма підготовки лікарів у 
відповідності до міжнародних стандартів. Наша кінце-
ва мета – достойне входження до Європейського освіт-
нього і наукового простору у 2010 році та міжнародно 
визнаний диплом «Доктора медицини» кожному з вас.

Споконвіку людство ототожнює працю лікаря  
з чимось величним. Адже медики — це ті люди, які 
для незнайомої людини в горі і біді стають най- 
ближчими. А у час недуги — кожна людина з надією 
дивиться в очі людям у білих халатах. 

Тож нехай ваше покликання стати фахівцем 
охорони здоров’я не буде обтяжливим обов’язком, 
а лише приємною місією дарувати людям радість 
життя та вселяти надію! Все залежатиме від вашо-
го милосердя, наполегливості та одержимості  
в освоєнні лікарського мистецтва, якому треба вчи-
тись усе своє професійне життя. 

Висловлюю глибоку шану високоповажним про-
фесорам і доцентам, а також усім викладачам нинішніх 
студентів-медиків. Ви, безперечно, заслуговуєте най-
щирішої і найвищої подяки за ту велику працю і щедрий 
талант передавати свої знання і неоціненний практич-
ний досвід лікування людей молодому поколінню. 

Усім, хто в цей День прийде до медичних навчаль-
них закладів здобувати знання, бажаю зустріти гарних 
вчителів та наставників, добрих і надійних друзів. 

Зі святом вас! Удачі, успіхів та щастя на шляху до 
здійснення мети! 

З повагою міністр охорони здоров’я України        
                        Василь   КНЯЗЕВИЧ

шАНОВНІ 
пЕРшОкУРСНИкИ, 

ВИкЛАдАЧІ ТА СТУдЕНТИ 
МЕдИЧНИх ВУЗІВ 

УкРАїНИ!
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Університет — це зібрання розумних людей  навколо 
гарної бібліотеки.

Томас Карлейль (англ. філософ ХІХ ст.)

Інформатизація сучасного суспільства супрово-
джується збільшенням обсягу знань. Майбутній фах-
івець, недостатньо озброєний інформацією, не може 
бути генератором нових ідей. І тому бібліотека НФаУ 
прагне бути посередником між цим величезним пото-
ком знань та користувачами інформації.

Бібліотека укомплектована цінними, унікальними 
вітчизняними та зарубіжними галузевими виданнями. 
Видання з фармації (книги та журнали) представлені у 
фонді бібліотеки з 1841 року. Фонди нашої бібліотеки 
(понад півмільона примірників) – це документальне 
свідчення розвитку освіти і фармацевтичної науки 
не тільки в Україні, а й в усьому світі. Широко пред-
ставлені роботи вчених університету — підручники, 
методичні розробки, електронні підручники; енцикло-
педичні та науково-популярні видання, художня літе-
ратура, періодичні видання. 

Щорічно усі структурні підрозділи бібліотеки 
обслуговують понад 20 000 користувачів. До послуг 
читачів:

• абонементи, що нада-
ють студентам денного та 
заочного відділень в тимча-
сове користування навчаль-
но-методичний блок літера-
тури за дисциплінами, що 
викладаються в університеті; 

• читальні зали науко-
вої, довідкової та навчальної 
літератури; зали періодич-
них видань; зал електронних 
інформаційних ресурсів, що 
надає можливість доступу до 
електронної бібліотеки, де 
знаходяться повнотекстові 
версії методичних розробок, 
електронних підручників, 

енциклопедичних видань, електронні версії наукових 
журналів; 

• відділ зарубіжної літератури, який ознайомлює 
читачів з сучасними іноземними виданнями з фарма-
ції, хімії, медицини, менеджменту, маркетингу мовою 
оригіналу, надає змогу використання БД повнотексто-
вих електронних видань концерну EBSCO, видавництв 
Springer і Blackwell;

• інформаційно-бібліографічний відділ здійснює опе-
ративне та якісне обслуговування користувачів шляхом 
надання інформації через систему БД «Електронні рефера-
тивні журнали ВІНІТІ» («Хімія», «Фармакологія. Токсико-
логія», «Лікарські рослини», «Ботаніка») на CD-ROM.

Бібліотека надає змогу самостійно користуватись 
довідково-бібліографічним апаратом в традиційному 
та електронному режимах. База електронного ката-
логу включає фонди нових надходжень до бібліоте-
ки НФаУ з 2000 року, які складаються з бібліогра-
фічних описів книг, журналів, монографій, дисерта-
цій, авторефератів дисертацій, фахових періодичних 
видань. За допомогою ЕК користувачі мають змогу 
оперативно здійснити пошук за заданими критерія-
ми (за автором, за заголовком, за видавництвом, 
за рубрикою та ін.); отримати результат пошуку у вигляді 
бібліографічного списку підібраної літератури в роздру-
кованому або електронному варіанті; відразу вийти на 
електронні версії текстів видань НФаУ (помічених в ЕК 
синім кольором), що дозволяє знайти не тільки назву 
джерела інформації, а й скористатись повним текс-
том. Співробітники бібліотеки та комп’ютерного центру 
НФаУ доклали багато зусиль, щоб організувати зручний 
та сучасний за формою доступ до ЕК бібліотеки. Вхід 
в режим пошуку здійснюється з будь-якого кафедраль-
ного комп’ютера, підключеного до Інтернету. 

Одним із ефективних засобів інформування вва-
жаємо інформацію, що постійно оновлюється на біб-
ліотечній сторінці сайту НФаУ (www.ukrfa.kharkov.ua). 

Можливість використати посилання дає змогу 
швидко та якісно знайти необхідну інформацію у вели-
чезній інформаційній мережі.

Директор бібліотеки НФаУ Н. Б. Лісовол

СкАРбНИЦЯ ЗНАНЬ УНІВЕРСИТЕТУ

дО УВАГИ пЕРшОкУРСНИкІВ!
Бібліотека університету запрошує отримати підручники 29, 30, 31 серп-

ня (згідно з розкладом):

спеціальність місце обслуговування дата час роботи

Фармація, Лаб. діагно-
стика, Пром. фармація, 
Біотехнологія, ТПКЗ

Бібліотека
по вул. Блюхера, 4 

(кімната 316)

29.08.08
30.09.08
31.09.08

9.00–19.00 
9.00–15.00

Економіка підприємства, 
Менеджмент організацій, 
Маркетинг

Бібліотека
по вул. О. Невського, 18

(коледж НФаУ)

30.09.08

31.09.08

9.00–15.00

9.00–15.00

Видача підручників відбуватиметься особисто кожному студентові тіль-
ки за наявності студентського квитка.

Національний фармацевтичний університет має 
прекрасну історію, якою пишаються багато поколінь 
випускників вузу в усьому світі. Нашим університетом 
пройдені славні дороги становлення, ствердження, 
змужніння та слави. Про нас знають в усьому світі, бути 
студентом Національного фармацевтичного — велика 
честь! Тепер і ви, шановні першокурсники, стаєте на 
дорогу служіння людському здоров’ю. Тепер і ви при-
четні до тих визначних подій, які становлять історію 
нашого університету.

Пропонуємо вам, шановні першокурсники, корот-
ку довідку про основні історичні віхи в діяльності 
нашого навчального закладу:

1805 р. — у Харківському Імператорському універ-
ситеті відкрито кафедру лікарського речовинослів’я, 
фармації і лікарської словесності.

1812 р. — організовано першу фармацевтичну 
лабораторію, в якій проводяться практичні заняття з 
виготовлення та дослідження лікарських препаратів.

З 1805 по 1921 рік підготовлено 5000 провізорів.
10 вересня 1921 р. — у Харкові засновано хіміко-

фармацевтичний інститут.
ХФІ — спадкоємець кращих традицій Харківського 

Імператорського університету. 
Вчені ХФІ розробили структуру фармацевтичного 

вузу, створили навчальні плани і програми для всіх 
фармацевтичних вузів і факультетів.

1921–1941 рр. — підготовлено 2503 спеціалісти.
1925–1941 рр. — у ХФІ захищено 40 дисертацій. 
1930 р. — Хіміко-фармацевтичний інститут пере-

творено на фармацевтичний.

1941–1944 рр. — інститут евакуйовано до Семипа-
латинська.

1944–1979 рр. — ХФІ відновлює свої позиції як 
провідний вуз фармацевтичної освіти СРСР.

1963 р. — проводився перший в історії з’їзд фарма-
цевтів на базі ХФІ.

1965 р. — розпочато підготовку спеціалістів фар-
мації для зарубіжних країн.

1979 р. — на базі ХФІ відбувся третій з’їзд фарма-
цевтів України.

1981–1991 рр. — щороку набір студентів стано-
вить 500 чол.

1984 р. — відкрито факультет удосконалення про-
візорів.

1986 р. — побудовано хімічний корпус (8 тис. м2).
1987 р. — відкрито заочний факультет.
1991 р. — побудовано технологічний корпус 

(9000 м2), аптеку (3000 м2).
1992 р. — Інститут змінив статус на Українську 

фармацевтичну академію; відкрито факультет про-
мислової фармації.

1999 р. — українська фармацевтична академія 
набула статусу національної.

2002 р. — розпорядженням Президента України 
вузу надано статус Національного фармацевтичного 
університету.

2005 р. — Національний фармацевтичний універ-
ситет відзначив знаменну дату — 200-річчя започат-
кування фармацевтичної освіти в Україні та 200-річчя 
власного заснування.

ІСТОРІЯ НФаУ — НАшА ІСТОРІЯ

Многим из вас, уважаемые первокурсники, пред-
стоит жить в одном из общежитий нашего универ-
ситета. Однако жить в нашем общежитии — своего 
рода честь, которая может быть оказана далеко 
не всем, а только тем из вас, уважаемые студен-
ты, кто по-настоящему дисциплинирован, аккуратен 
и кто будет относиться к общежитию как к соб-
ственному дому. 

Приятно после занятий 
вернуться в тепло и уют своей 
комнаты, отдохнуть как следует 
от напряженного дня, настро-
иться на новые дела. Насчет 
уюта, думается, вы возражать 
не станете, но можете удив-
ленно спросить: а при чем же 
здесь общежитие, мол, какой 
там уют и какая спокойная 
обстановка может быть в обще-
житии? Вот здесь вы как раз 
и не правы. Ведь общежитие 
для многих из вас станет до-
мом — вам в нем жить, и от того, 
как вы будете к нему относить-
ся, насколько будете аккуратны 
и бережливы по отношению 
к своим комнатам, к имуществу, 
зависит, будет ли вам уютно в 
общежитии. 

Наш университет распола-
гает 5 общежитиями (включая 
общежитие техникума), в кото-
рых могут поселиться 2200 человек. Но, несмотря на такое, 
казалось бы, внушительное число, мы не можем размес-
тить в общежитиях всех желающих. Если вам повезло, и вы 
получили место в общежитии, то выполняйте, пожалуй-
ста, основные правила проживания 
в нем, дорожите возможностью жить 
в общежитии, а не снимать квартиру 
(что гораздо дороже и не всегда удоб-
ней), тем более, что эти правила сов-
сем несложны. Вот основные из них.

Прежде всего, бережно относи-
тесь к мебели, оборудованию обще-
житий — вы полностью отвечаете 
за сохранность и рабочее состояние 
того имущества, которое вам пре-
доставляется. В комнатах не нужно 
стирать, красить одежду, загрязняя 
тем самым стены, пол. Категорически 
запрещено курить. 

Известно, что чистота — залог 
здоровья, и вам, будущим фарма-
цевтам и специалистам, связанным 
с фармацевтическими отраслями, 
думается, не нужно это лишний раз 
объяснять, поэтому регулярно, еже-

дневно убирайте свои комнаты, поддерживайте в них 
чистоту и порядок — вы хозяева своих комнат.

Многие из вас любят животных, у многих дома есть 
кошечки, собачки, и вы не прочь приютить кого-нибудь 
из пушистеньких у себя в комнате. Запомните: в обще-
житии нельзя держать животных, это противоречит сани-
тарным нормам. 

Не нужно самостоятельно менять расположение 
мебели, переносить мебель из одной комнаты в другую, 

пытаясь создать, как вам кажет-
ся, уют в своей комнате, лучший 
уют — это чистота и порядок.

Ни в коем случае нельзя нахо-
диться в общежитии в нетрезвом 
состоянии и устраивать развлече-
ния, связанные с выпивкой, куре-
нием — иначе вы лишитесь сво-
его места в общежитии и в дальней-
шем уже не сможете рассчитывать 
на него. 

В общежитии будут проводить-
ся собрания, на одном из которых 
вы изберете студенческий совет по 
самоуправлению в общежитии — 
это ваша руководящая сила, одно-
временно этот совет будет защи-
щать ваши интересы: например, 
в требовании своевременного 
ремонта корпуса, оборудования 
общежития, пользовании помеще-
ниями культурно-бытового назна-
чения; а также права, например, 
выбор кандидатур в студсовет.

Запомните, что за нарушение 
правил проживания в общежитии вы можете лишиться в нем 
места и, главное, вас уже не поселят в него в дальнейшем. 
А такие случаи, к сожалению, бывают. 

  И. Богданова

ОбЩЕЖИТИЕ — ЭТО ВАш дОМ!

Вас приветствует Студенческий парламент Нацио-
нального фармацевтического университета!

Если вам интересна жизнь нашего университета, 
студенческое соуправление, вам не безразлично, как 
пройдут студенческие годы, есть желание сделать что-
то полезное и интересное на благо студентов? Вы тот, 
кого мы ищем и ждем!

На сайте вы можете найти свое расписание, ново-
сти студенческой жизни, поучаствовать в опросах, 
пообщаться со студенческим активом СП НФаУ, найти 
ответы на интересующие вопросы о студенческом соуп-
равлении нашего университета.

Студенческий парламент — это команда людей, 
уверенных в том, что, создавая новые возможности, они 
открывают двери в будущее. Реализация новых идей, 
поиск новаторских решений, движение вперед — идеи, 
лежащие в основе студенческого соуправления.

Цель Студенческого парламента сегодня — предоста-
вить каждому студенту новые возможности для реализа-

ции своих интеллектуальных и творческих способностей, 
развития инициатив и формирования лидерских качеств.

И заодно...
Приглашаем всех влиться в процесс работы и сде-

лать нашу с вами жизнь намного интересней!
Пусть нас будет мало, но у нас есть желание что-то 

делать, на что-то повлиять! И чем больше будет желания, 
тем более неудержимым будет процесс!

Мы приглашаем всех! Собрания проводятся каждую 
субботу в 10:00.

Если вы придете и выступите с критикой, заме-
чаниями — мы будем вам очень благодарны, а лучше 
включайтесь в работу, ведь лучше мы сделаем только с 
вами, ВМЕСТЕ!

И помните, вместе хорошо не только работать, но 
и отдыхать!

Ждем вас! Мы будем вам рады!

С уважением, 
Студенческий парламент НФаУ

ЗдРАВСТВУЙ, СТУдЕНТ!

У руках ти тримаєш газету нашого універ-
ситету, яка, сподіваємось, протягом п’яти років 
навчання стане невід’ємним атрибутом твого 
студентського життя.

На шпальтах газети ми знайомитимемо тебе 
з різноманітними аспектами життя рідної Аlma 
mater: навчальним процесом, з життям та діяль-
ністю кафедр, новинами Студентського парламен-
ту, побутом та організацією дозвілля, інформацією 
Міжнародного відділу, Культурного центру та ін.

Через газету ти зможеш звертатися до деканів, 
членів ректорату, особисто до ректора з приводу усіх 
моментів, питань і проблем, які тебе хвилювати-
муть. І жодне з них не залишиться без відповіді. Не 
бійся бути принциповим, відвертим, чесним, адже 
газета «Молодість фармації» — це, перш за все, твоя 
трибуна, з якої буде почуте кожне твоє слово, однак 
це слово має бути виваженим, правдивим і обов’язково 
матиме свого автора. Сміливо заявляй про себе, пер-
шокурснику. Ти вступив у доросле самостійне життя!

Ми сподіваємось, що авторами матеріалів, які 
з’являтимуться на сторінках газети, станете ви — 
вчорашні випускники шкіл, а сьогодні — студенти 
НФаУ та наші позаштатні кореспонденти. Адже 

серед вас чимало здібних, творчих людей. Пишіть 
про все, що вас хвилює, цікавить. Діліться вражен-
нями про навчання, дозвілля, стосунки з одноліт-
ками, однокурсниками, викладачами. Запрошуйте 
зустрітися з групою, викладачем, який вам найбіль-
ше сподобався, щоб про майстерність цієї людини 
дізналося якомога більше студентів та викладачів 
нашого вузу. Запрошуйте й тих, стосунки з якими 
викликають у вас певні складнощі — будемо розбира-
тися, чому так вийшло. 

Ми чекаємо на вашу інформацію чи кореспонден-
цію, розповіді про нових друзів, літературні твори. 

Запрошуємо до творчого співробітництва!

Адреса редакції: Харків, вул. Блюхера, 4 
(ст. метро Студентська), технологічний корпус, 
4-й поверх, кімната № 421 (т. 67-91-77).

Інформацію також можна залишати на 
кафедрі суспільних наук (вул. О. Невського, 18) 
доценту Борисенку Євгену Олександровичу.

Кореспонденцію можна опустити до скринь-
ки «М.Ф.» у корпусі по вул. Блюхера, 4 (у холі).

Колектив редакції

шАНОВНИЙ пЕРшОкУРСНИкУ!
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9 липня 2008 р. розпочалась робоча програма 
тижневого візиту до Національного фармацевтичного 
університету (НФаУ), м. Харків, делегації Медичної 
академії м. Гданська (МАГ), Польща, за програмою 
взаємних академічних обмінів та згідно з двосторон-
ньою угодою про наукове та навчально-методичне спів-
робітництво між МАГ та НФаУ, укладеною в 2004 р.
До складу делегації ввійшли 10 членів студентського 
польського товариства на чолі з деканом факультету 
фармації та лабораторної медицини, доктором фарма-
цевтичних наук, професором Мареком Весоловскі.

Це не перший візит польської делегації до НФаУ. 
Протягом 2004–2007 рр. згідно з укладеними угодами 
про співпрацю успішно здійснювались інформаційні та 
академічні обміни між НФаУ та фармацевтичними 
факультетами Медичної академії м. Гданська (фарма-
цевтичний факультет) та Університету медичних наук 
ім. Карола Марцинковського м. Познань.

У 2008 р. було укладено угоду із Медичною академією 
м. Бєлосток, що дало можливість розширити географію 
академічних обмінів для студентів НФаУ:

• Медична академія м. Бєлосток, Польща 
– 1–8 липня 2008 р. — навчально-ознайомча практика 

з лабораторної діагностики для студентів НФаУ 
– вересень–жовтень 2008 р. — заплановано прохо-

дження навчально-виробничої практики на базі НФаУ для 

польських студентів та проведення деканом фармацевтич-
ного факультету Медичної академії Бєлостока професо-
ром Єжи Палка лекції для професорсько-викладацького 
складу НФаУ на тему: «Фармацевтична освіта в Республіці 
Польща» (курс лекцій представників іноземних делегацій 
ВНЗ — партнерів НФаУ «Фармацевтична освіта в країнах 
світу» розпочато в 2005 р.). 

• Медична академія м. Гданськ, Польща 
– 29 червня — 5 липня 2008 р. — навчально-ознайомча 

практика для студентів НФаУ 
– 8–14 липня 2008 р. — практика на базі НФаУ для 

польських студентів. 
• Університет медичних наук ім. Карола Марцин-

ковського м. Познань, Польща 
– вересень—жовтень 2008 р. — взаємообмін студента-

ми, навчально-ознайомча практика. 
Зараз узгоджується можливість укладання угоди про 

співпрацю із медичними академіями Лодзя, Варшави та 
Кракова. 

ІЗ ІСТОРІї АкАдЕМІЧНИх ОбМІНІВ 
МІЖ ВУЗАМИ пОЛЬЩІ ТА НФаУ

11–13 травня 2007 р. делегація НФаУ взяла участь 
у науково-практичній конференції «Фармацевтичний 
аналіз та лабораторна діагностика в охороні здоров’я», що 
була присвячена святкуванню 30-річчя фармацевтичного 
факультету Медичної академії м. Бєлосток. До складу 
нашої делегації ввійшли проректор з науково-педаго-

гічної роботи та міжнародних зв’язків доц. Цапко Т.П., 
декан медико-фармацевтичного факультету доц. Набо-
ка О.І., директор коледжу доц. Прокопенко Т.С., завіду-
вач кафедри фармакотерапії проф. Дериведмідь Л.В. 

20–22 травня 2007 р. десять студентів НФаУ на чолі 
з керівником Студентського наукового товариства доц. 
Цубановою Н.А. взяли участь у VII Міжнародному кон-
гресі молодих науковців на базі Університету медичних 
наук ім. Карола Марцинковського в м. Познань. Студентка 
IV курсу НФаУ Кисличенко Олександра отримала почесне 
І місце у секції з фармакогнозії.

7–8 березня 2008 р. декан факультету іноземних 
студентів доц. Вельма В.І. та декан підготовчого факуль-
тету для іноземних громадян доц. Трух В.С. взяли участь 
у Міжнародному освітянському ярмарку «Перспекти-
ви-2008» в м. Варшава. Встановлено контакти із україн-
ською діаспорою в Республіці Польща. Завдяки допо-
мозі представників діаспори створено електронну базу 
профільних (фармацевтичних, медичних, хімічних, 
біологічних) коледжів, гімназій, середніх навчальних 
закладів Польщі, з якими розпочато активну профорієн-
таційну роботу щодо залучення польської молоді на 
навчання в НФаУ.

22 квітня 2008 р. відбувся робочий візит до НФаУ 
Генерального Консула Республіки Польща в Харкові 
пана Гжегоша Серочинського. Під час візиту було зазна-
чено, що 11.04.2005 р. Урядом Республіки Польща та 
Кабінетом Міністрів України укладено угоду про взаєм-

не академічне визнання документів про освіту та рівно-
цінність наукових ступенів. У зв’язку з цим наголоше-
но на необхідності розширення співпраці з Польщею.
Відділом міжнародних відносин розпочато активну проф-
орієнтаційну роботу з профільними школами та факуль-
тетами Польщі щодо набору польських абітурієнтів на 
навчання в НФаУ (хімічний технікум м. Варшави; Школа 
фармації Медичного університету м. Лодзя; факультет фар-
мації Медичної академії м. Варшави; факультет фармації та 
медичної аналітики Ягіллонського університету). Завдяки 
підтримці української діаспори в Республіці Польща ство-
рено базу профільних коледжів та середніх шкіл Польщі. 
15–18 червня 2008 р. молоді науковці НФаУ Коше-
вий О., Кисличенко О., Д’яконова Я., Вельма В. взяли 
участь у VI Міжнародному симпозіумі з хроматографії 
натуральних продуктів на базі Медичної академії ім. Фе-
лікса Скубіжевського в м. Люблін.

Наразі аспірантка кафедри фізіології НФаУ Шатало-
ва О.М. проходить наукове стажування на базі Уні-
верситету медичних наук ім. Карола Марцинковського в 
м. Познань за запрошенням керівника кафедри органіч-
ної хімії проф. Люциуса Запрутко. Термін стажування: 
1–30 липня 2008 р. 

У вересні 2008 р. заплановано участь НФаУ у науко-
во-практичній конференції «Інновації в фармацевтичній 
освіті» на базі Університету медичних наук в м. Познань.

 Відділ практики НФаУ

МІЖНАРОдНЕ СпІВРОбІТНИЦТВО НФаУ

В этом году мне выпала возможность проходить 
летнюю практику на структурном подразделении 
ОАО «Концерн стирол» — ООО «Стиролбиофарм», или 
как его еще называют — Объединенный фармацев-
тический завод «Фармация». Прохождение практики 
фактически состояло из двух частей — ознакомления 
с производством, так называемой производственно-
технологической части, и ознакомления с управлен-
ческой деятельностью — практики управленческого 
учета в организациях. Общий срок прохождения прак-
тики составил две недели. 

Эта практика являлась для меня не только инте-
ресным и необходимым мероприятием для повы-
шения профессионализма, но и большой ответ-
ственностью — ведь мне выпала честь представлять 
Национальный фармацевтический университет в дру-
гом городе. Нужно было на сто процентов показать 

свои знания и навыки применительно к деятельнос-
ти флагмана химической промышленности регио-
на — завода «Стирол».

ОАО «Концерн стирол» является предприятием со 
строгим регламентом, который необходимо выполнять 
всем. В связи с этим мне пришлось пройти огромное 
количество инструктажей и подписать пакет бумаг, 
только после этого получил право доступа на терри-
торию концерна и стал полноправным участником 
жизни предприятия. 

После официальной части меня «сдали на руки» 
моего временного опекуна и тезки — Антона, кото-
рый, кстати, является выпускником нашего универ-
ситета. Так что на протяжении довольно длительного 
пути (а на рейсовый внутризаводской автобус мы 
опоздали) к производственным корпусам «Фармации» 
(как его там называют) нам было о чем поговорить. 
Антон — начальник участка, так что он проводил 

и обзорную экскурсию 
по предприятию, и инс-
труктаж. 

Не могу не заметить, 
что в офисной части, 
«хозяевами» которой 
являются преимущест-
венно мужчины, всегда 
строгий порядок и тиши-
на. Здесь происходит 
еще несколько непонят-
ный и таинственный для 
нас процесс управления 
предприятием, имен-
но здесь разрабатывают 
стратегию и тактику 
управления. 

Однако мы решили 
здесь долго не задер-

живаться, хотя были довольно 
приветливо приняты молодым 
руководством во главе с замес-
тителем директора М.В. Лебеде-
вым. Мы одели необходимые в 
таких помещениях белые халаты, 
шапочки, натянули бахилы. Антон 
ввел код доступа в цех, и перед 
нами открылись двери для даль-
нейшего путешествия по заводу 
(который вначале показался мне 
жутко запутанным). 

Нужно сказать, что здесь 
царила совсем другая жизнь, 
характерная для чисто женского 
коллектива. Несмотря на то, что 
было довольно шумно, то тут, то 
там слышались веселые шутки и 
смех. Мы подходили то к одной 
линии, то к другой, и везде операторы с радостью 
рассказывали нам об особенностях производствен-
ного процесса. Сначала все эти 
огромные машины показались 
мне просто чудом техники, и 
представьте мое удивление, 
когда я узнал, что такую вот 
машину обслуживает всего одна 
маленькая хрупкая девушка-
оператор. 

Не успел я опомниться, как 
все стали собираться в кафетерий 
пить чай. Антон куда-то пропал, 
так что я несколько смущен-
ный — один среди девушек — 
побрел в кафетерий. Но тут мне 
скучать не дали. Сразу стали 
поить чаем, угощать печеньем 

и сладостями. Я только успевал отве-
чать на вопросы и вскоре уже чувс-
твовал себя полноправным работни-
ком «Фармации». 

Это чувство не покидало меня 
на протяжении двух недель, которые 
я провел на предприятии. Во всех 
отделах и на всех уровнях управления 
меня встречали одинаково привет-
ливо, все работники всегда готовы 
были пойти мне навстречу и ока-
зать всяческую помощь. На заводе у 
меня не возникало чувства незаня-
тости — весь мой рабочий день был 
спланирован до минут.

Летняя практика в этом году 
дала мне очень много. Я ознако-
мился с предприятием, проанали-
зировал свои преимущества и упу-

щения в полученных знаниях. Именно поэтому 
хочу поблагодарить руководство ООО «Стирол-

биофарм» в лице директора А.В. Бур-
сакова, зам. директора М.В. Ле-
бедева, директора по корпоративно-
му управлению персоналом В.В. На-
заренко и всех работников заво-
да за качественную и интересную 
организацию прохождения практи-
ки для меня. Я также благодарен 
отделу практики Национального 
фармацевтического университета 
в лице заведующей О.Я. Барковской 
за содействие и помощь в организа-
ции практики. 

 Антон Долгоруков 

пРАкТИкА НА ООО «СТИРОЛбИОФАРМ»
 ВПЕЧАТЛЕНИЕ СТУДЕНТОВ О ПРАКТИКЕ

С 27 июня по 8 июля делегация НФаУ из 8 человек 
в рамках прохождения практики по фармацевтичес-
кой химии посетила один из лучших медицинских вузов 
Польши – Медицинскую академию г. Гданьска.

Теплый прием нам был организован польскими 
студентами фармацевтического факультета. Нас 
поселили в уютном студенческом общежитии, где мы 
смогли отдохнуть после изнурительной дороги.

Практика началась с посещения фармацевти-
ческого факультета медицинской академии, где мы 
ознакомились с учебным процессом, посетили про-
фильные кафедры, пообщались с деканом факульте-
та профессором Мареком Весоловски. На кафедрах 
технологии лекарств, фармакогнозии, неорганичес-
кой химии и биотехнологии нам любезно прове-
ли экскурсии, где осветили все нюансы учебного 
и производственного процесса, ход научных работ 
и экспериментов. Нас приятно удивил тот факт, что на 
новейшем фармацевтическом оборудовании, установ-
ленном в учебных лабораториях, имеют возможность 
работать все студенты.

При знакомстве с фармацевтическим рынком 
Польши мы посетили одну из лидирующих оптовых 
фармацевтических фирм — PGF, продукция кото-
рой занимает более 35% рынка. Руководство фирмы 
провело мультимедийную презентацию для озна-
комления с деятельностью компании, после кото-
рой в неофициальной обстановке были обсуждены 
актуальные вопросы развития фармацевтического 
рынка наших стран. Руководство компании высо-
ко оценило уровень подготовки фармацевтических 
кадров в Украине и выразило заинтересованность 
в наших специалистах. Кроме этого, мы ознакоми-
лись с работой менеджеров, супервайзеров и рядо-
вого персонала фирмы, изучили структуру складских 
помещений, дилерской сети. 

В рамках практики мы посетили один из самых 
современных заводов в Европе «Polpharma». На пред-
приятии нам показали два фильма, из которых мы 
узнали о структуре завода в целом, о расположении 
различных структурных подразделений и органи-

НАшИ В пОЛЬшЕ зации работы в них, а также о стандартах GMP, 
которые используются при производстве твердых 
лекарственных форм. В завершение нам провели 
увлекательную экскурсию по отделу твердых лекарс-
твенных форм, где мы ознакомились с основами 
производственного процесса. Члены нашей группы 
были в восторге от высочайшего уровня организации 
и теплой атмосферы на заводе.

Помимо обязательной программы практики, поль-
скими студентами для нас была организована куль-
турная программа. Мы посетили рыцарский замок 

Мальборк, красивейший и некогда очень известный 
город Сопот, практически каждый день загорали на 
балтийском пляже, гуляли по узким улочкам Старого 
Города. В один из вечеров мы побывали в студенческом 
клубе, где пели караоке с польской молодежью. 

За время практики мы получили неоценимый 
опыт, нашли новых друзей из разных уголков мира. 
Мы очень благодарны польским студентам и нашим 
руководителям за эти незабываемые впечатления.

Студенты V курса
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Многим первокурсникам непривычно слышать 
в свой адрес слово «студент». В чем же особенности адап-
тации вчерашних школьников, любивших свободу и бес-
печность, к новой, взрослой жизни — студенческой?

Адаптация к учебе в вузе содержит следующие аспекты:
• освоение новой социальной роли;
• налаживание взаимоотношений друг с другом 

и с педагогами;
• обучение восприятию лекционного материала;
• умение справляться со значительно возросшим, 

по сравнению со школой, объемом информации, которую 
необходимо усваивать;

• осознание необходимости постоянно успевать за 
материалом и уделять столько времени, сколько требуется 
для его понимания;

• осознание необходимости как самостоятельной 
работы, так и самоконтроля знаний.

На процесс адаптации влияет психологическая готов-
ность к обучению в высшем учебном заведении, знаком-
ство с новым коллективом, специфика общения с новыми 
людьми.

Для большинства студентов первого курса совершен-
но новые для них условия (ломка сложившегося стереотипа 
в учебной деятельности, приспособление к другим услови-
ям быта) — процесс болезненный. Поэтому им приходится 
преодолевать значительные трудности, проявляя при этом 
такие черты характера, как целеустремленность, реши-
тельность, настойчивость, самостоятельность, инициати-
ва, умение владеть собой.

С первых дней обучения студент должен ознако-
миться с информацией о требованиях, методах, формах 
и специфических особенностях обучения по каждой 
специальности в университете. Эти знания помогут ему 
быстрее адаптироваться к новой обстановке.

Студентам первого курса рекомендуются систе-
матические занятия в спортивных секциях. Это ведет 
к развитию высокой умственной работоспособности, 
повышению успеваемости и улучшению адаптации сту-
дентов к образовательному процессу в вузе.

Для студента адаптация — это, прежде всего, самоак-
туализация в студенческой группе, представителем которой 
он является. Первоначально студенческая группа орга-
низуется по формальным, официальным признакам. Но 
к концу первого курса она из простого собрания инди-
видуумов превращается во вполне сформировавшийся 
коллектив, для которого основной объединяющей силой 
является общность профессиональных интересов его чле-
нов. В нашем университете активно работает студенческое 
самоуправление, целью которого является активное учас-
тие в формировании, развитии и становлении личнос-
ти специалиста с высшим образованием, отличающегося 
глубокими и прочными профессиональными знаниями, 
умениями и навыками, активной гражданской позицией, 
широким кругозором, гуманизмом, развитыми духовными 
и культурными потребностями. Одной из задач студен-
ческого самоуправления является способствование про-
цессу эффективной адаптации студентов первых курсов 
к вузу.

В университете работает психологическая служба, основ-
ной задачей которой является оказание психологической 
помощи студентам, аспирантам, преподавателям, сотрудни-
кам, а именно: помощь в адаптации к условиям обучения в 
университете, консультирование по вопросам бесконфликт-
ного межличностного общения, разрешения внутрилич-
ностных конфликтов, консультирование по управлению 
стрессом и обучение навыкам саморегуляции и др.

 Л. В. Пляка

 СОВЕТЫ ПРАКТИЧЕСКОГО ПСИХОЛОГА

СТУдЕНТ: пРОбЛЕМЫ АдАпТАЦИИ
Все решать самостоятельно — скажешь ты, 

и где-то будешь прав. Безусловно, если речь заходит о том, 
каким тебе быть, как выглядеть в кругу своих сверстни-
ков, однокурсников — самостоятельным, по-настоящему 
красивым, здоровым, жизнерадостным, бодрым или же 
вялым, раздражительным, уставшим, каким-то не по 
возрасту нервным — решать только тебе самому. 

Общежитие, компания, знакомства с ребятами и де-
вушками. 

— Ну, давай за знакомство по стопочке, ну давай по 
сигаретке...

Тебе решать, поддаваться слабости, не отказываясь 
от предложения выпить (дабы не обиделись) или заку-
рить — или же быть сильнее и отказаться от подобных 
предложений, оставшись самим собой. Один из извест-
ных психологов как-то заметил: личность начинается со 
слова «НЕТ». Скажи «нет!» рюмке и сигарете, и ты уже 
будешь личностью. 

За иллюзорной расслабленностью и хорошим 
настроением, наступающими после приема спиртного, 
кроется тормозящая реакция алкоголя на нервную сис-
тему, на головной мозг, что, наоборот, сопутствует повы-
шенной утомляемости, раздражительности, замедляет 
реакцию и может привести к серьезным хроническим 
заболеваниям, к тому же организм подвергается опас-
ности серьезного отравления, что может также иметь 
плачевные последствия. О какой успешной учебе в этом 
случае может идти речь?! А употребление алкоголя в 
твоем юном возрасте опасно еще и тем, что неподготов-
ленный к таким «расслабухам» организм может попасть 
в абсолютную зависимость от алкоголя, и годам так 
к 25-ти можна превратиться в законченного алкоголика 
и... прощай, карьера, здоровье, нормальная жизнь. 

Так что подумай, что тебе нужно, и, конечно же, 
решай сам.

Кстати, знаешь ли ты, что чем больше куришь, 
тем хуже учишься?

Часто, спрашивая курильщика, для чего он, соб-
ственно говоря, курит, в ответ слышишь фразу, что сига-
рета помогает ему сконцентрироваться, усилить внимание 
и память. Но, как показали ученые из французского наци-

онального Института здоровья и медицинских исследо-
ваний, улучшение внимания и памяти при курении — не 
более чем распространенное заблуждение.

Исследователи сформировали четыре группы лабо-
раторных крыс: крысам первой, второй и третьей групп 
вводили соответственно низкие, средние и высокие дозы 
никотина; а последняя группа играла роль контроль-
ной. После ежедневного однократного введения никотина 
в течение 42 дней крысы были умерщвлены, и ученые 
оценили состояние их мозговой ткани.

У крыс из групп, получавших средние и высокие 
дозы никотина, число развивающихся нервных клеток 
оказалось снижено по сравнению с контрольной группой 
на 50%, а число погибших клеток на единицу объема ткани 
было, напротив, значительно выше нормы. Также ученые 
отметили в этих группах низкую концентрацию в головном 
мозге белка PSA — NCAM, играющего важную роль в про-
цессах обучения и памяти.

Представители антитабачных организаций подчерк-
нули, что данная работа выявила серьезный довод в пользу 
полного отказа от курения.

Одним из настораживающих факторов сегодня 
стало то, что представительницы прекрасного пола в 
довольно раннем возрате ( 12–13 лет) начинают активно 
увлекаться курением. Если 10–12 лет назад курящие 
девушки и женщины составляли 9–10% от общего числа 
украинских гражданок, то сегодня таковых уже 27–30%, 
причем большинство из них находится в дородовом 
периоде, а известно, что никотин особенно пагубно вли-
яет на внутриутробное развитие ребенка, деформирует 
женские органы — одним словом, курящая или даже 
курившая мама рискует родить дебила.

Над этим стоит задуматься. 
Кстати, по данным социологических опросов, моло-

дые люди в нашей стране в общем-то довольно спокойно 
относятся к курению среди девушек, однако, только 6,7% 
опрошенных так же спокойно отнеслись к тому, что может 
курить и их жена, а 93,3% категорически против того, 
чтобы жена была курящей.

Так что, милые дамы, прежде чем выйти замуж, брось-
те курить!

Е. Борисенко 

НАЧАЛО ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ. А ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ?
 ДАВАЙ ПОГОВОРИМ ОТКРОВЕННО

 УЛЫБНЕМСЯ

НАРОДНАЯ МУДРОСТЬ 

ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ:

Любовь зла, но не так, как на это надеются 
козлы.

Ученье — свет, а неученье — чуть свет 
на работу.

Не так страшен черт, как корова на льду.

Смех без причины — признак незакон-
ченного высшего образования.

Назвался груздем — лечись дальше.

 ЗАПОМНИТЕ, 
ВЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО 

УЧИТЕСЬ В ВЫСШЕМ УЧЕБНОМ 
ЗАВЕДЕНИИ, ЕСЛИ:

1.      Считаете, что лучшим способом конс-
пектирования лекции является ксерокс 
тетради соседки-отличницы.

2.      Слово «сессия» вызывает у вас некую 
озабоченность, поскольку придется 
потратить пару дней для того, чтобы 
познакомиться с новыми преподавате-
лями и убедить их расписаться в вашей 
зачетке.

3.      Средством написания реферата являют-
ся пара самых известных баз рефератов 
в Интернете.

4.      После сдачи такого реферата вы жутко 
удивляетесь и возмущаетесь, что такие же 
рефераты есть по крайней мере у полови-
ны вашей группы.

5.      Вы точно знаете, что ходить в гости 
к соседям по общаговской комнате 
лучше всего после того, как у вас закон-
чились деньги, а им прислали посылку 
из деревни.

6.      Обладаете повышенной раскосостью 
глаз и вытягиванием шеи во время сдачи 
письменного экзамена. 

7.      Слова «автомат», «шпора» и «бомба» 
являются понятиями не только военного 
арсенала.

8.      Вопреки всему в период сессии станови-
тесь суеверны: шарахаетесь от уборщиц 
с пустым ведром, обходите за километр 
мирно спящую черную кошку и утром 
дожидаетесь выхода из соседней комнаты 
соседа мужского пола. 

О вкусной и здоровой пище сегодня сказано, напи-
сано и показано много. Действительно, существует 
масса «вкусных» и «здоровых» рецептов, по ним можно 
приготовить много аппетитных и полезных блюд, от 
которых действительно можно получить массу удо-
вольствия. Однако хочу поговорить с вами не столько о 
самой еде, сколько о культуре питания, ведь иной раз, 
скушав что-то ну очень вкусненькое, можно... оказать-
ся в больнице. Чтобы этой неприятности не произош-
ло, не забывайте основные правила питания. 

Во-первых, обязательно перед едой мойте руки с мы-
лом: грязные руки могут стать причиной опасных болез-
ней — дизентерии, брюшного тифа. Всегда содержите 
в чистоте кухню и помещения, в которых едите, — не 
давайте повода мухам и тараканам поселяться у вас. Храните 
продукты питания только в холодильнике. Вчерашние 
консервы или винегрет могут стать причиной отравле-
ния — поэтому эти кушания необходимо съедать сразу же.

Если вас смущает вид или запах колбаски, рыбки, 
салатика — ни в коем случае не ешьте их, не подвергайте 
риску свое здоровье.

По пути из корпуса в корпус вы 
ежедневно будете встречать 
массу лотков с шаурмой, 
б е л я ш а м и , 
хачапури, 

пиццей и бабушек с пирожками, кол-
баской, тараночкой и прочей закуской. Не подвергайте 
себя риску, покупая эти продукты, в большинстве сво-
ем — сомнительного качества: обеды и просто «переку-
сы» в пунктах питания нашего университета — гарантия 
того, что вы будете здоровы, сыты и бодры. Пункты 
питания находятся в каждом учебном корпусе.

Не пейте сырую водопроводную воду и воду из неиз-
вестных и непроверенных источников. Для надежности 
воду необходимо прокипятить, а затем уж пить.

Обязательно мойте овощи и фрукты перед тем, как 
полакомиться ими.

Ну а если вы все-таки почувствовали признаки 
отравления — боли в животе, тошноту, рвоту, общую 
слабость — ни в коем случае не лечитесь самостоятель-
но, не кладите на живот грелку, не принимайте никаких 
лекарств — НЕМЕДЛЕННО обращайтесь к врачу. 

 Врач-координатор Центра первичной 
медико-санитарной помощи НФаУ  

В.В. Гнатюк 

ЕдА — бЕЗ ВРЕдА

 КОРИСНІ ПОРАДИ

Ти вже студент. Багато цікавого, нового, пізнаваль-
ного чекає на тебе в найближчі роки. 

Успіх у навчанні залежить, перш за все, від твого 
сумління, бажання пізнавати науки, робити власні від-
криття, вбирати в себе якомога більше інформації та, 
головне, в майбутньому вміти нею правильно користу-
ватися. А для цього необхідно тренувати та вдоскона-
лювати пам’ять.

Чи відомо тобі, що для збереження чудової пам’яті 
слід вживати рибу, волоські горіхи, салати з овочів та 
бобових, а ще — бутерброди з житнім хлібом та маслом.

Страви з морської та річкової риби треба їсти 
хоча б двічі на тиждень, адже мешканці підводного 
царства багаті не лише на фосфор, а й на різноманітні 
поліненасичені жирні кислоти, котрі допомагають 
роботі мозку.

Для поліпшення розумових здібностей корисні 
також овочі та фрукти. Наприклад, у помідорах багато 
марганцю, а він надзвичайно корисний людям, котрі 
займаються інтелектуальною працею. Морква уповіль-
нює процеси старіння організму, разом з тим і мозку. 
Тією ж властивістю наділені червоний перець та апель-
сини. Картопля підвищує працездатність. У бананах 
у великій кількості міститься вітамін В
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є причиною забудькуватості. Виноград допомагає людині 
зосередитися. Ту ж здатність мають і яблука. 

До речі, помічено, що пам’ять різко погіршуєть-
ся у тих, хто не має звички снідати щоранку. Отож 
правильне харчування — основа гарної пам’яті та 
здорового життя.

Підготувала Ірина Борисенко 

 Як пОЛІпшИТИ пАМ’ЯТЬ


